



ДЕЙСТВИЕ

ЗА ПРАВА И ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ ТРУДА

№ 22 (1159) 9 июня 2016 года (12+)

■ День председателя

Дипломы ФПО ТО - лучшим

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ П.З. БРЕКОТНИН ДЕНЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ, СОСТОЯВШИЙСЯ 7 ИЮНЯ, НАЧАЛ С ВРУЧЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ ПРОФКОМОВ ПОЧЕТНЫХ ДИПЛОМОВ ЗА ПОБЕДУ В ОБЛАСТНОМ КОНКУРСЕ «ЛУЧШИЙ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР» ЗА 2015 ГОД.

Так, среди коллективов бюджетной сферы награждены ОГАЗУЗ «Роддом №1», МАУ «Муниципальная информационная библиотечная система», ОГБПОУ «Томский механико-технологический техникум». Среди внебюджетных предприятий с численностью работающих свыше 500 человек почетными дипломами отмечены ООО «Горсети», ПАО «Томская распределительная компания», АО «Транснефть-Центральная Сибирь», АО «Сибирская Аграрная Группа». Всего было награждено тринадцать коллективов предприятий и организаций.

Заведующий отделом социально-трудовых отношений ФПО ТО А.И. Терешко рассказал о ходе переговоров с властью и работодателями по подготовке нового областного Соглашения о социальном партнерстве на 2017 – 2019 годы. П.З. Бреко-



тин проинформировал профсоюзный актив о создании рабочей группы по подготовке Регионального соглашения о минимальной заработной плате на 2017 год, поддержке на предстоящих выборах в Госдуму РФ и Законодательную Думу Томской области партии «Союз Труда», получении из мэрии Г. Томска ответа на требования резолюции Первомайского митинга, озвучил действия профсоюзов в связи с подписанным В.В. Путиным законом об увеличении МРОТ с

1 июля до 7500 рублей. Работа, по его мнению, предстоит большая, вопросы будут заданы власти и работодателям 9 июня на заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Павел МУСОРИН

На снимке: профсоюзный лидер вручает Почетный диплом председателю профкома ПАО «Томская распределительная компания» С.А. Гудзевой

■ Университет профлидеров

О специфике и влиянии современных МЕДИА

На занятие университета профлидеров прочитать лекцию «Современные МЕДИА: специфика и влияние» пригласили и.о. заведующего кафедрой новых МЕДИА, фотожурналистики и медиадизайна, доцента факультета журналистики НИ ТГУ И.Ю. Мясникова.

Илья Юрьевич говорил о том, что мы живём в современном мире, и этот мир диктует новые условия жизни, потребности и стереотипы, закладываемые в нас через новые медиа-информационные ресурсы. Причём не всегда эти медиа несут нужную, полезную информацию, иногда они подталкивают людей к необдуманным поступкам. Но это не значит, по мнению преподавателя, что интернет как проводник этих идей нужно ограничивать, запрещать.

Кто становится жертвой интернета? В первую очередь, конечно, дети. Именно поэтому взрослым, пусть и через «не могу» и «не хочу», нужно уметь разбираться в нём, владеть компьютером, дабы оградить своих чад от вредной, опасной информации.

В профессиональной деятельности профсоюзных лидеров, руководителей организаций это тоже немаловажно. Это необходимо для того, чтобы оперативно, а главное, качественно доносить свои идеи, мысли, актуальные сведения до каждого члена профсоюза с помощью печатных и электронных СМИ, страничек в интернете – в соцсетях, профсоюзных сайтах и веб-страницах. Выход в интернет сегодня есть почти у каждого, и это здорово. Нужно научиться понимать, как в нём действовать, какие «рычаги» использовать, чтобы оперативно и доходчиво донести информацию до людей.

Молодые лидеры в этом отношении больше подкованы, чем их старшие коллеги, знают, как обращаться с информацией, могут при необходимости написать материал, сделать фотографии, опубликовать это в интернете или профсоюзной газете. И главная мысль, которую на протяжении всей лекции доносил Илья Мясников, заключается в следующем: **нужно учиться работать в современном интернет-пространстве, взаимодействовать со СМИ, учиться новому, чтобы оставаться в тренде, чтобы профсоюзный голос был слышен!**

Александр МАЛЬШЕНКО

■ Инфляция в мае

Дорожают продукты и услуги

Индекс потребительских цен в мае по отношению к апрелю 2016 г. составил 100,8%, с начала года – 103,3% (в мае 2015 г. – 100,3%, с начала 2015 г. – 107,6%).

Цены на продовольственные товары в мае выросли в среднем на 0,8% (в мае 2015 г. по отношению к апрелю 2015 г. индекс составил 100,0%). Наибольший рост цен наблюдался на следующие продукты:

- лук репчатый – на 22,5%;
- свекла столовая – на 14,2%;
- чеснок – на 9,8%;
- бананы – на 9,5%;
- крупа гречневая-ядрица – на 8,4%.

Подешевели помидоры свежие на 15,7%, огурцы свежие – на 6,5%, вода газированная – на 5,2%, апельсины – на 4,5%.

Цены на непродовольственные товары в мае выросли в среднем на 0,6% (в мае 2015 г. – на 0,6%). Более всего подорожали:

- одеяло стеганное – на 7,6%;

- тетрадь школьная – на 7,0%;
- йод – на 6,9%;
- металлочерепица – на 6,8%;
- линолеум – на 6,4%.

Подешевело газовое моторное топливо на 12,0%.

Цены на услуги в мае выросли в среднем на 0,9% (в мае 2015 г. – на 0,5%). Заметно выросли цены на услуги:

- проезд в купейном вагоне скорого фирменного поезда дальнего следования – на 28,2%;
- проезд в плацкартном вагоне фирменного поезда дальнего следования – на 22,2%;
- посещение детского ясли-сада – на 9,6%;
- экскурсионная поездка в Германию – на 7,1%;
- поездка в Грецию – на 6,8%;
- поездка в Китай – на 5,3%.

Подешевела процентная ставка (в стоимостном выражении) за пользование потребительским кредитом на 9,6%.

Сергей КАСИНСКИЙ,
руководитель Томскстата

■ Томские ориентиры



Губернатор утвердил региональный план по импортозамещению

Губернатор Томской области С.А. Жвачкин утвердил региональный план по импортозамещению до 2020 года. Его реализация позволит увеличить долю наукоемких и высокотехнологичных отраслей в валовом региональном продукте с 23 до 27%, – сообщает пресс-служба администрации.

Документ конкретизирует инвестиционные проекты по развитию пищевых и текстильных производств, лесопереработки и электроники, ядерной и химической отраслей, сельского хозяйства.

Глава региона поручил в рамках реализации плана оказывать содействие реализации инвестпроектов таким томским компаниям, как «Томсккабель», «Микран», НИИП, «Элеси», «Элком+», «Контек-Софт», «САВА», «Солагфт»,

«Мед-Лайн» и других. В документе утверждены сроки строительства томского аквацентра, а также мясных и молочных животноводческих комплексов – всего около 50 различных проектов. По словам С.А. Жвачкина, планы создания новых производств – это не воздушные замки, они детально обсуждены с бизнесом и инвесторами. Каждый объект является частью федерального проекта «ИНО Томск».

Губернатор отметил, что реализация плана по импортозамещению позволит создать **новые рабочие места, сделать продукцию томских предприятий более качественной и доступной**, продолжить «диверсификацию и инновационное развитие экономики области».

Пресс-служба ФПО ТО

■ Мониторинг

Снижен уровень общей безработицы

Томская область вошла в тройку сибирских регионов с самым низким уровнем общей безработицы (6,8%).

По данным Росстата, хорошую статистику также демонстрирует Республика Хакасия, где этот показатель составил 6,1%, и Красноярский край (6,2%). Самый высокий уровень общей безработицы зарегистрирован в Республике Алтай (15,9%).

Как сообщила начальник департамента труда и занятости населения Томской области Светлана Грузных, сегодня в регионе числится 9 600 безработных, что соответствует январю 2016 года, при этом количество свободных вакансий от работодателей – 13 тысяч. За май уровень регистрируемой безработицы снизился до 1,81% – это меньше показателя предыдущего месяца на 0,11 процента.

Пресс-служба ФПО ТО

■ Дела первичные

В отпуск с новым коллективным договором

По окончании учебного года, как только отзвонел последний звонок в МБОУ ДО «Детская школа искусств №8»

г. Томска, уже на следующий день прошло два важных мероприятия для коллектива. Состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание и принятие нового коллективного договора на 2016-2019 годы.

Председатель первичной профсоюзной организации Светлана Бондик рассказала о проделанной за отчетный период работе. Самым важным из всех мероприятий она считает работу по заключению коллективного договора и контроль за его выполнением, соблюдение администрацией школы трудового законодательства, а также содействие в выполнении «дорожной карты» по повышению уровня оплаты труда.

В этот период в жизни школы произошло важное событие, пришел новый директор, прекрасный музыкант В.А. Карташов. Он сразу выстроил нормальные взаимоотношения с коллективом и профкомом, увидев в нем помощника для объединения усилий всех работников в решении поставленных перед образовательным учреждением задач, наладил связи с депутатским корпусом округа в лице генерального директора ООО «Горсети» Владимира Резникова, оказывающего существенную материальную поддержку учреждениям

бюджетной сферы. В коллективе школы трудятся высокопрофессиональные преподаватели, успешно прошедшие аттестацию. Больше половины из них имеют первую и высшую квалификационную категории.

Профком организовывал вечера, встречи по случаю важных знаменательных дат, оказывал материальную помощь, обеспечивал детей преподавателей путевками в оздоровительные лагеря, привлекал работников к участию в акциях профсоюзов 7 октября и 1 мая. Но при этом профлидер заметила, что участвовали в них не все работники школы. Есть необходимость и в увеличении численности первичной профсоюзной организации. Надо сказать, в начале собрания Светлана Витальевна вручила работникам школы вручила профсоюзные билеты. Однако профлидер считает, что резервы, хоть и небольшие, для пополнения первички детской школы искусств №8 еще есть.

При подведении итогов реализации коллективного договора

главным образом говорилось о выполнении «дорожной карты», предусматривающей поэтапное повышение уровня заработной платы работников культуры. На первой стадии зарплата существенно увеличилась – примерно на 60%. Однако в текущем году ее уровень остался по факту 2015 года, поскольку изменилась методика установления средней заработной платы в регионе, на которую должны ориентироваться все бюджетные организации.

Несмотря на то, что коллектив школы небольшой, так же как и ее первичная профсоюзная организация, в коллективном договоре были установлены определенные социальные льготы и гарантии работникам учреждения. Производились доплаты за ненормированный рабочий день, предоставлялись дополнительные отпуска, выплачивалось материальное вознаграждение в связи с выходом на пенсию с учетом стажа работы сотрудника, ежегодно организовывался медосмотр, проверялось состояние условий труда. Администрация и профком оказывали материальную поддержку работникам в связи с рождением ребенка, лечением, к юбилею, приобретали путевки в детские оздоровительные лагеря, новогодние подарки.

Работа профсоюзного комитета признана удовлетворительной, председателем вновь избрана Светлана Бондик.

После чего директор школы вручил наиболее отличившимся работникам благодарственные письма и почетные грамоты, в том числе и Светлане Бондик. Руководитель тепло поблагодарил всех за работу в уходящем учебном году и особенно за организацию важного для преподавателей и учащихся школы мероприятия, посвященного 20-летию детской школы искусств №8. Владимир Карташов также пожелал профсоюзной организации более активной работы, чтобы все работники объединились при проведении важных общешкольных дел и на уровне отрасли.

Затем руководитель ознакомил участников собрания с новым коллективным договором на 2016-2019 годы. Он отметил, что договор существенно не изменился, остались все прежние льготы и гарантии.

Подвела итог выступившая на собрании председатель Томской областной организации Российского профсоюза работников культуры Людмила Михайловна Старцева. Она подробно разъяснила волнующую работников отрасли ситуацию с повышением заработной платы, рассказала, чего добились областная трехсторонняя комиссия в этом направлении, порекомендовала собравшимся более активно участвовать в акциях профсоюзов, поддерживать профком.

Надежда КОРОЛЕВА

■ В ногу со временем

Новое в тарифообразовании в системе ОМС и трудовом законодательстве

Очередной день обучения профактива прошел в обкоме профсоюза медиков. Заявленные темы были включены в план работы по предложению председателей первичных профсоюзных организаций и вызвали оживленную дискуссию.



О действии закона обязательного медицинского страхования на территории Томской области и тарифообразовании в системе ОМС рассказала Татьяна Рубель, заместитель начальника Территориального Фонда обязательного медицинского страхования Томской области. Она напомнила основные особенности формирования фонда и состав участников, из каких источников складывается финансирование, общий объем средств, распределение по учреждениям и видам помощи. Подробно остановилась на механизме деления денежных средств по каждому виду. Объяснила, как рассчитывается общий подушевой норматив, стоимость отдельных заболеваний и подтвердила сказанное на конкретных примерах. Далее последовали вопросы из зала, они касались «болевыми» точек в разных медучреждениях.

Правовой инспектор труда обкома профсоюза Людмила Войнова в выступлении сделала акцент на тех изменениях в трудовом законодательстве, которые касаются медицинских профессий и технического персонала. Разъяснила понятие аутсорсинга и сроки перехода к профессиональным стандартам. Последнюю тему она рассмотрела более подробно, упомянув актуальность введения профстандартов, и объяснила случаи противоречия информации в разных квалификационных справочниках. Также упомянула о внесении Минтрудом в Государственную Думу РФ законопроект об изменении оплаты временной нетрудоспособности работников и изменениях в законе о СОУТ. Завершилось выступление обсуждением отдельных ситуаций и предложением правового инспектора профсоюзному активу более тщательно разбираться с трудовым законодательством.

В рамках текущей работы собравшиеся обсудили результаты подготовки к летнему детскому отдыху, отраслевой Спартакиаде и пользование пластиковыми профсоюзными картами для получения бонусов на товары и услуги в организациях, с которыми обком профсоюза заключил договоры о партнерстве, и планы обучения во втором полугодии. Последний семинар перед сезоном отпусков – 23 июня.

Лариса БАКШТ

■ Праздничный концерт

Усилия не пропали даром

Нынешний учебный год в МБОУ ДО «Детская школа искусств №8 г. Томска завершила юбилейными мероприятиями. Школе исполнилось 20 лет.

К праздничному концерту учащиеся школы вместе с преподавателями готовились основательно. Подбирали репертуар, концертные номера и костюмы. Усилия детей и педагогов не пропали даром. Концерт прошел на ура. Всем понравились выступления хореографического ансамбля «Эдельвейс» (руководитель Е.С. Маратканова), хореографического ансамбля «Ромашка» (руководитель С.В. Бондик), фольклорного ансамбля «Колыбки» (руководитель Д.В. Резникина). Блестяще выступил сводный академический хор (руководитель А.Ю. Мирошкина). Зрители также смогли посмотреть выставку декоративно-прикладного искусства (резьба по бересте) и выставку работ учащихся художественного отделения.

Выступление детей явилось своеобразным



отчетом по окончании учебного года и заслужило самые лестные отзывы преподавателей, родителей и гостей юбилейного торжества. Среди них – руководители учреждений культуры, представители управления культуры администрации города Томска, депутатского корпуса Думы г. Томска и областной организации Российского профсоюза работников культуры.

Гости тепло поздравили коллектив школы, учащихся и их родителей с юбилеем, вручи-

ли памятные подарки. Управление культуры подарило телевизор, депутат Думы г. Томска В.Т. Резников – фотоаппарат и детский концертный баян «Юпитер».

В заключение директор школы В.А. Карташов поблагодарил всех за высокую оценку работы школы, подарки и отметил преподавателей, сумевших на хорошем уровне подготовить юбилейный концерт.

Владимир АЛЕКСАНДРОВ

Событие

В селе Калтай в центре делового сотрудничества и отдыха «Томь» прошёл окружной этап Всероссийского конкурса профмастерства «Лучший начальник отделения связи-2016». В нём приняли участие лучшие начальники почтовых отделений Сибири из Томска, Кемерово, Новосибирска, Омска, Читы, Иркутской области, Алтайского и Красноярского краёв, республик Хакасия, Бурятия и Тыва.



Главное - хорошее отношение к клиенту

Конкурсантов принимали управление Федеральной почтовой связи Томской области – филиал ФГУП «Почта России» и Томская областная организация профсоюза работников связи России.

Состязание началось с «домашнего» задания в формате презентации «Идеальный день начальника почтового отделения». Каждый написал тест из 30 вопросов, проверил свои знания на практике – в игровой форме с «трудными» клиентами.

Один день из жизни

Единственный мужчина среди участников конкурса Альберт Чымбалак из Республики Тыва главными задачами начальника почты видит умение найти правильный подход к каждому клиенту, ведь от этого зависит успех в работе. Ольга Житушкина из Асиновского отделения связи проанализировала свой лист рабочего дня. Работе с клиентами наша землячка уделяет 60% своего времени. Её идеальный день – это сбалансированное соотношение жёсткого планирования, позитивного настроения на работу, ответственного подхода к делу, взаимодействия с клиентами и сотрудниками. Коллега из Кемеровской области Наталья Клязаникова считает, что нужно относиться к клиенту так, как хотел бы, чтобы относились к тебе. Клиент – главная ценность, говорили начальники отделений связи из Омской области Евгения Колесник, Улан-Удэ Лариса Парфиненко, Алтайского края

Галина Кручинина, Новосибирской области Елена Швец, уделяющие работе с клиентами до 80% рабочего времени. Наталья Проскурня из Республики Хакасия отметила работу с претензиями клиентов. Недовольные клиенты – источник для изучения, чтобы становиться лучше. У Юлии Елагинной из Красноярского края весь день расписан по времени, что позволяет не задумываться о том, чем будешь заниматься в ту или иную минуту. Это очень важно в работе начальника почтового отделения, обременённого множеством задач. Коллега из Рубцовска Алтайского края Алла Ситенко говорила о том, что начальник почты – это специалист широкого профиля и может всегда прийти на помощь сотруднику. Наталия Ильюшина из Читы во главу угла ставит принципы реалистичности, системности и планирования. Юлия Свищ из Иркутской области не «сыпала» жюри цифрами, показателями, «громкими» фразами о своей работе, а просто рассказала о ней простым языком.

Общение с клиентом

На сцене – рабочий стол с эмблемой «Почты России», на нём журналы, каталоги, компьютер, весы, ручка и бумага, позыды – стеллаж с пакетами и коробками для отправки писем и посылок, рядом с ним – стеллаж с газетами и журналами. А вот и первый «клиент» – мужчина в морской военной форме. Он объясняет, что ему нужно отправить доку-

менты во Владивосток и как можно быстрее. Интересуется, как лучше это сделать, начальник почты всё ему объясняет. Другим «клиентом», испытывающим знания начальников на прочность, была девушка, которой нужно поставить приезжающих к ней родственников из другого города на учёт и перевести деньги на Украину. Третьим «клиентом» – девушка, которой нужно отправить книгу в Москву с доставкой на дом либо наложенным платежом. А последний «клиент» желал оформить подписку на журнал и заказать товар из каталога. Все начальники почтовых отделений прекрасно справились с работой, удовлетворив интерес и потребности клиентов.

По итогам конкурса, компетентное жюри присудило третье место Ларисе Парфиненко из Бурятии, второе – Евгении Колесник из Омска, победителем признана Алла Ситенко из Алтайского края. Все начальники почтовых отделений получили дипломы за участие в престижном конкурсе, цветы, электромясорубки, чайники и другие подарки от спонсоров, а три призёра – ещё и специальные призы от банка ВТБ – книги с японской поэзией и телефоны, а от обкомов профсоюза работников связи Сибири – плазменный телевизор, кинокамеру и кухонный комбайн. Алле Ситенко предстоит представлять Сибирский федеральный округ на финале конкурса в Москве.

Александр МАЛЫШЕНКО
Фото автора

Горячий телефон 53-40-95

На вопросы отвечает заместитель заведующего отделом социально-трудовых отношений Федерации профсоюзных организаций Томской области Ирина НИКУЛИНА



Оплата компенсации за отпуск при увольнении

? Как рассчитать количество дней компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении работника?

С.Ю. Зипунова, г. Северск

– Денежная компенсация за неиспользованный отпуск при увольнении работника исчисляется исходя из количества неиспользованных дней отпуска с учетом рабочего года работника. При исчислении стажа работы для выплаты денежной компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении необходимо учесть, что: – все дни отпусков, предоставляемых по просьбе работника без сохранения зарплаты, если их общая продолжительность превышает 14 календарных дней в течение рабочего года, должны исключаться из подсчета стажа, дающего право на выплату компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении (ст. 121 ТК РФ);

– излишки, составляющие менее половины месяца, исключаются из подсчета, а излишки, составляющие не менее половины месяца, округляются до полного месяца (п. 35 Правил об очередных и дополнительных отпусках, утвержденных НКТ СССР от 30 апреля 1930 года № 169);

? Как рассчитать средний заработок для оплаты компенсации за неиспользуемый отпуск при увольнении?

П.Р. Варганян, г. Стрежевой

– Средний заработок для оплаты отпуска рассчитывается в соответствии со статьей 139 ТК РФ в порядке, установленном постановлением Правительства РФ от 24 декабря 2007 года № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» (в редакции постановления Правительства РФ от 11 ноября 2009 года № 916 от 25 марта 2013 года № 257).

При применении этого документа необходимо при расчете среднего дневного заработка для оплаты отпусков и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска использовать среднеемесячное число календарных дней, равное 29,3.

Подготовила
Надежда КОРОЛЕВА

Вести профсоюза ОАО «Томскнефть» ВНК

Золотая команда нефтяников

В ОАО «Томскнефть» ВНК завершился межрегиональный этап смотра-конкурса «Лучший по профессии-2016». Свои знания на учебном полигоне нефтяников продемонстрировали операторы по добыче нефти и газа.

Первое тестовое испытание ясности не добавило. Эту ступеньку профсоревнований преодолели все участники – призеры региональных соревнований прошлого года и новички. При этом лидеры с равным счетом выбились сразу несколько представителей этой рабочей профессии. Все решило выполнение практических заданий конкурсантами.

Итак, бронзу профсоревнований операторов по добыче нефти и газа завоевал Денис

Лавров. Серебряную награду удалось завоевать новичку конкурса Руслану Закееву. «Лучшим оператором ДНГ» в очередной раз стал Ростислав Лозко.

– Если конкурсант не останавливается на достигнутом, старается не просто не растерять, но еще и приумножить свои знания и умения, то победа его не случайность – закономерность, – уверена председатель профсоюзной организации градообразующего предприятия Стрежевого Вера Парфирьевна Ефименко. – Теперь участникам золотой команды общества предстоит защищать честь «Томскнефти» на корпоративных конкурсах компаний-акционеров.

Максим ДЯГИЛЕВ
На снимке: победитель в конкурсе рабочей профессии Ростислав Лозко



Важно

Выплачена компенсация за задержку выплаты заработной платы

Государственной инспекцией труда в Томской области проведена внеплановая проверка ООО «РИК-С» по обращению работника.

По результатам надзорно-контрольных мероприятий к административной ответственности привлечено должностное лицо, работодателю выдано обязательное для исполнения предписание. Работодателем устранены следующие нарушения: в соответствии со ст. 236 ТК РФ работнику начислена и выплачена компенсация за задержку выплаты заработной платы. Об этом сообщается на сайте инспекции.

Пресс-служба ФПО ТО

Сибирский экспресс

Руководство Западно-Сибирской железной дороги приняло решение присвоить скорому поезду Томск-Новосибирск-Томск название «Сибирский экспресс».

На сайте администрации города Томска проходило голосование на лучшее название этого поезда. Томичи выбирали из предложенных вариантов (Сибирские Афины, Сибиряк, Томич) и предлагали свои. Больше голосов отдано названию «Сибирский экспресс».

День Академгородка

Завершились праздничные мероприятия 41-й годовщины Дня Академгородка. В традиционном шествии в образе киногероев приняли участие сотрудники вузов, институтов и лицей.

Они прошли от площади Зуева до летней эстрады. Здесь состоялись научное шоу КВН и турнир на призы выпускника академлицея – известного баскетболиста Александра Кауна. 8 июня прошли «Академический Арбат» и концерт трех теноров «Три Кенара».

Павел АЛЕКСАНДРОВ

Итоги и благодарность председателя

Подведены итоги регионального этапа Всероссийского фотоконкурса «Профсоюзы и общество» в Томской области.

С 1 марта по 25 мая в Федерацию профсоюзных организаций Томской области члены профсоюзов присылали фотоработы. Их поступило около 70 из различных населенных пунктов региона.

Победителями в региональном этапе фотоконкурса жюри признало пять фотографий. Эти фотоработы направлены в представительство ФНПР в Сибирском федеральном округе для дальнейшего участия в фотоконкурсе на уровне Сибири и возможного прохождения в финал конкурса в Москву, чтобы побороться за главный приз – денежные премии от 10 до 30 тысяч рублей. Среди фотографов-победителей в Томской области фотоработы членов профсоюза Марии Захаровой, Михаила Пасекова, Олега Карташова.

Радует, что в числе лучших и фото члена молодежной комиссии профкома АО «Томская судоходная компания» Марии Захаровой. Сегодня газета публикует эту фотографию.



Всем авторам и профсоюзным организациям, принявшим участие в фотоконкурсе «Профсоюзы и общество», жюри и председатель ФПО ТО П.З. Брекоттин выражают благодарность! За активное участие в фотоконкурсе особо руководство Федерации отмечает такие профсоюзные организации, как ТГУ МП «Трамвайно-троллейбусное управление» (председатель О.А. Дюкова),

«Центр развития ребенка – детский сад «Золотой ключик», с. Тогур Колпашевского района (председатель С.А. Пурдилова), школа №5 г. Томска (председатель А.Г. Лопатина), Томский горком профсоюза работников народного образования и науки (председатель Л.В. Четверухина).

Пресс-служба ФПО ТО

■ Организовал профком

ТЕАТР + ДЕТИ = ПРАЗДНИК!

1 июня в Международный день защиты детей на площадке Томского областного театра драмы силами руководства и профкома учреждения был организован праздник для детей сотрудников.

Директор театра Геннадий Сокуров поздравил детей и их родителей с этим замечательным праздником и выразил надежду, что проведение подобного праздника станет доброй традицией, ведь он проводится в первый раз!

После выступления директора мальчишкам и девочкам показали театрализованную постановку сказки «Два Ивана» прямо на крыльце театра. Затем ребята вместе с клоунами собирали «блинчики», «цветочки», разделившись на две команды, рисовали мелками рисунки на асфальте, ели леденцы и мороженое.

Председатель профсоюзной организации Маргарита Бородюк отметила, что, несмотря на прохладную погоду, дети пришли на праздник, а в следующие годы, уверена она, их будет ещё больше. И вера в её слова есть: потенциал огромный – у сотрудников театра 140 детей.

Закончился этот весёлый и насыщенный для детей день походом на экскурсию в музей истории Томска и чаепитием с конфетами и пирогами. Ещё одна прекрасная традиция театра, наряду с открытием спортзала, заложена, и это здорово!

Александр МАЛЫШЕНКО
Фото автора



■ В профкомах медиков

И выставки, и спектакль

Профком межвузовской больницы в этом году подарил сертификаты мамам на приобретение игрушек детям до трех лет. Профком детской больницы №1 поздравил выпускников детских садов, 9-х и 11-х классов.

Профсоюзный комитет родильного дома №4 организовал выставку детских рисунков «Мир глазами наших детей». Вот что рассказала председатель профкома Наталия Белова: «Нашим детям очень нравится рисовать, фантазия их безгранична, уровень творчества довольно высокий, ведь многие занимаются в художественной школе. Дети очень старались. Награды юным участникам вручим 17 июня на торжестве в честь Дня медицинского работника. Организовать мероприятие профкому помогла молодежная комиссия».

Профком МСЧ «Строитель» направил благодарственные письма работникам, чьи дети завершили учебный год на «хорошо» и «отлично», ребята получили в подарок карточки на бесплатное посещение аттракционов в городском саду. Как всегда, отличились асиновцы. По словам председателя профкома Светланы Альшиной, профсоюзная театральная студия подготовила веселое представление «Путешествие в ДетЛандию», а после спектакля маленьких зрителей пригласили за чайный стол.

Лариса ВИКТОРОВА

■ Скидки на билеты

Акция РЖД «Счастливые каникулы»

Департамент социального развития ФНПР обращает внимание всех членских профсоюзных организаций на то, что с 1 июня по 31 августа 2016 года на РЖД проводится акция «Счастливые каникулы». Всё лето детские железнодорожные билеты будут продаваться за полцены.

Приобрести билет для ребёнка в возрасте от 10 до 17 лет пассажиры смогут со скидкой 50%. Этот тариф действителен для внутригосударственных маршрутов скорых поездов и поездов дальнего следования. Скидка распространяется только на места в плацкартных и общих вагонах.

Как сообщается на сайте ОАО «РЖД», упростилась схема приобретения детских билетов: купить их теперь можно без предъявления справок – только по паспорту или свидетельству о рождении.

До 1 июня провозить детей до 5 лет можно бесплатно, от 5 до 10 лет – со скидкой в 65%. Также с 1 сентября до 31 мая действительна акция, по которой билет для школьника старше 10 лет можно приобрести за полцены. По сути, летнее нововведение – это продление уже действующей акции, что делает скидку круглогодичной.

Акция распространяется на плацкарт-

ные, общие вагоны, вагоны с местами для сидения скорых и пассажирских поездов и вагоны 2-3-го классов моторвагонного подвижного состава (кроме скоростных и высокоскоростных поездов 701-788).

Если школьник от 10 до 17 лет едет в фирменном поезде, то необходимо оплатить половину стоимости проезда в обычном поезде и плюс разницу между стоимостью проезда в фирменном поезде и стоимостью проезда в обычном поезде.

Пресс-служба ФПО ТО



ПРОСТО
подпишись на газету

ДЕЙСТВИЕ

И БУДЬ В КУРСЕ ВСЕХ НОВОСТЕЙ

ПРОФСОЮЗОВ РОССИИ, ТОМСКА И ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ!

Стоимость подписки экземпляра газеты на полугодие – 225 рублей 18 копеек.